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■ Jön a király!
Az előttünk álló adventi napok alatt, újra 

fölhangzik templomainkban az ó-testamentumi 
- örömhír: Örülj erősen Sionnak leánya, örvendezz 
Jeruzsálemnek - leánya: íme, a te királyod eljő 
teneked, igaz és szabaditó Ö. (Zak. IX. 9.)

. A próféta szava igazi örömhír volt Izrael 
népére, mert az a nép a testi és a lelki életnek 
súlyos rabigaját hordozta és az alól szabadulni 
vágyott. Tehát nemcsak a próféta, lelkében tá
madt fel a szabadság hajnalcsillaga, hanem ép
pen olyan boldogító reménység táplálta a népet 
is, a, szabadító megérkezése felöl. Nemcsak a 
próféta érezte szükségét egy uj életnek, hanem 
ezután sóvárgott maga a nép is. A régi élet, 
óh, az már nem is volt élet, hanem Isten bün
tetésének sulyp, nehez igája. A régi szövetség, 
melyet Isten Abrabámmal, Izsákkal, Jákobbal, 
Mózessel kötött vala: egészen ismeretlen volt 
az unokák előtt. Milyen keserű fájdalommal 
adja elő a próféta az Ur panaszát: „Fiakat ne
velők és azokat nagy méltóságra emelém: ők 
pedig én tőlem elszakadának. Az ökör ismeri 
az ő urát és a szamár az ö urának jászlát: 
Izrael pedig nem ismeri az ö Urát. Oh gonosz 
nemzetség, hamissággal megterheltetett nép, 
nemtelen hitvány fiák, elhagyták az urat, fel- 
boszantották Izraelnek szentjét,. eltértek az is
tentől. (Esaias I. 2-4).

Es ez a bálványokkal paráználkodó nép, 
ez a hitetlen nemzetség a szenvedések iskolá
jában egészen megalázódott. A próféták csüg- 
gedést nem ismerő biztatásai, egy jobb jövőt
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Ígérő jóslatai végre meglágyították szivét és 
várni kezdette a szabaditót, a békesség Feje
delmet. Többe mar nem bízott 'önerejében, sem 
a balvany Istenekben, hanem egész valóját a 
messiási váradalom töltötte be. A Messiásba 
vetett ezen rendületlen hiten épülhetett fel az
tán az uj élet; ez által juthatott a nép az is
teni kegyelemnek birtokába.

A mi adventünknek is az a czélja, mi a 
prófétáknak volt: egyengetni a királynak útját, 
ki jő hozzánk alázatosan es hozza a békességet, 
az isteni kegyelmet. Az a czélja, hogy az alvó 
szivekben, a hitetlen, gonosz nemzetségben fel
keltse a messiási váradalmat, felébressze az üd
vösség érzetének, az isteni kegyelem elnyeré
sének szükségét. Mert mi a hibája a mai kornak 
is ? Az, mi Izrael népének volt: megkeményitette 
szivét, elvesztette bizodalmát Istenében, nem 
sóvárog, mert nem érzi szükségét, a Messiás 
után. Addig pedig nem lesz uj ég és uj föld, 
mig a Szabadító minden egyes embert meg nem 
szabadit a bűn terhétől és a halál félelmétől. 
Addig nem változik meg a világ arczulatja, mig 
a lelkek királya nem uralkodik e világ fölött. 
Addig nem lesz erős és virágzó egyházi életünk: 
mig a lelki királynak, Krisztusnak zászlója alá 
nem sorakozunk. ■

Jön a király, a mi hitünknek menyei ki
rálya. Az adventi napok alatt egvengessük 
utait, hogy méltóan fogadhassuk. Pihen a ter
mészet. Vége van a külső mezei munkának. De, 
a léleknek nem szabad pihenni, sőt a lelki mun
kának éppen most kell elkezdődni. A magvar 
protestantisnms egyuj korszak kezdetén all.
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Ez a. korszak : az egyházi újjászületésnek korszaka 
leend. De, valósággá csak úgy válik, ha minden 
fígyes protestáns ember kiveszi részét az öt meg
illető munkából. A mi munkánk azonban Krisztus 
nélkül hiába való. Vele vagyunk csupán erősek. 
Nélküle elbukunk. Es hányat látunk elbukni az 
élet harczában, mert az ellenség száma légió, s 
azzal megküzdeni csupán a hitnek paizsával és 
a szeretet mellvasával lehet.

íme, a te királyod jő ... Hozza neked a 
hitnek erős paizsát, a szeretetnek mellvasát, 
hogy ezekkel harczolj. Hozza neked, bűnös em
ber, az Istennek ingyen Kegyelmét. Oh, tárd ki 
a te kebledet és fogadd el. Vajda Ferencz.

Rossz időben.
Odakivül áll az ősz javában, 
Itt jó most a meleg szobában, 
Mérgelődik a szélvész odaki, 
Mintha bizony adna rá valaki!

Hejh, ilyenkor tudjuk csak, mi nekünk? 
A mi csendes, családi tűzhelyünk.
Hejh, ilyenkor tudjuk csak, mi lehet ? 
Úgy élni át árván az életet!

— Gondviselő, jóságos Istenünk, 
Mostanában ne törődj miveliink.
■Vedd számba a magános sziveket, 
S járj azokkal, óh örök Szeretet!

Szabolcska Mihály.

TÁRCZA.
Mátyás párbaja.

Irta : Mikszáth Kálmán.
(Folytatás.)

A cseh meghökkent. Érezte, bogy bajban 
van, „igent" nem mondhat, „nem"-et veszedelmes 
mondani. ■

.—; Nagy°n nehéz feladat, fölség, meggondo- 
lási időért könyörgök! . -

— Hát gondold meg holnapig s pihend ki 
magadat palotámban, légy addig vendégem.

Holubár visszavonult, de gondolkozásra nem 
volt szüksége, tisztában volt ő már magával: a 
dicsőséget szomjuhozta lelke s jó hírnevét nem 
adja el. Oh milyen gyáva ajánlat! A fogait csikor
gatta dühében, hogy milyen rósz udvarhoz került: 
A férfibátorság áz egyetlen, a mihez nem lehet 
pénzzel, kerülő utakkal jutni, itt maga a császár 
kísérel meg ilyesmit. Teremhetnek-e hősök olyan 
helyen, a hol ez a felfogás fertőzi a levegőt?

Frigyes császár ez alatt aranyos terveit szőtte 
felső termeiben, hogy mennyire ráférne fiára egy 
kis vitézi nimbusz. Épen jókor jött ide ez a Ho
lubár. Miksa győzelmi hire világgá fut, dalokba

A vallásos ember. .■
Bizonyára egy kissé szokatlannak tűnik' 

fpl, ha én igy kezdem e rövid . elmefuttatást: 
En Istenem! a te szent fiadért, a Jézus: Krisz
tusért, légy segítségül nekem ! Pedig semmi kü
lönös nincs ebben. Ha megfigyelték önök, meg
győződhettek, hogy a buzgó katholikus'minden 
dolga előtt: Az Atyának, a fiúnak, a szentiélek
nek nevében keresztet vet. A muzulmán Állati
hoz folyamodik, a zsidó Jehovát kéri, a pogány 
a napra tekint. És csak a református vallásnak 
ne lenne olyan külső symboluma, melyről a val
lásos embert bárki felismerhetné. Kétségkívül, 
van a mi'vallásunkban is külső ismertető jegy, 
sőt talán amaz egyszerű imaszerü sóhaj, melyet 
én is felbocsáték a magasságba: éppen olyan
nak volna tekinthető. Már ennyiről is, bízvást, 
egy vallásos emberre lehetne ismerni, sőt még 
az is megtudható volna, hogy melyik felekezet- 
hez tartozik az illető. '

De hát .szükséges-e ez tulajdonképpen? 
kell-e az embernek mutogatni külsőleg is, hogy 
ö melyik felekezet tagja? Nézetem szerint, nem 
kell. Hanem azt igenis kell mutatni, hogy az 
illető vallásos ember. A vallásosságnak pedig 
symboluma, külső jegye, nemcsak- a köszönés, 
a keresztvetés, a munka előtti rövid ima, hanem 
az • egész emberi élet. -

A vallás meghatározása és, fogalma annyi
féle, a hányféle vallás létezik. És „pedig milyen- 
sok létezik a keresztyénségen kívül is. De a ke
resztyénség kebelében, az egyes keresztyén fele
kezetek is, különféle felfogással bírnak a val- 

öntve száguld s meghatja a magyarokat. Mert épen 
a magyarokra utazott Fridrik akkoriban. A mi ő 
neki sikerült, jobban beválik majd a fiánál. A ko
rona nála volt, de a magyarok szive nem jött 
utána, pedig együtt kell lenni a kettőnek. Miksának 
megszerzi először a magyarok szivét, meglehet, 
hogy a korona igy majd utána jön. Épen jókor 
van itt ez a Holubár! .

. De Holubár akkor talán már ott sem volt, 
egy kis sétalovaglás ürügye alatt elhagyta szolgá
jával a palotát s aztán gyű, ki a . város kapuján s 
el örökre. Az őrök nem akadályozták. Németek 
voltak, következőkép alaposak. A bejövetelre volt 
utasításuk, de a kijövetelré nem.

Ment, mendegélt, szinte aránytalanul, mert 
csak azt tudta, mit -akar, de nem tudta, merre kell 
mennie. Kóbor lovagokkal, utazó nemesekkel is
meretséget kötött útközben és elmondá nyíltszívűén, 
hogy hirt és dicsőséget megy a világba keresni s 
megkérdé fűtői-fától:

— Hol élnek manapság & legnagyobb vi
tézek ? .

Hát minálunk, — feleltek a különböző 
nemzetü utasok, mert minden róka a maga szőrét 
dicséri és még azonfölül a Mátyás udvarában Budán.

Minthogy mindnyája Budát mondta, a maga 
országát tolva előre, tudta már Holubár, hová men
jen s azon túl már csak azt kérdezte az -utasok
tól: „Merre fekszik Budavár?" 
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íásfóí; Méri pl.- irtás á rtii nézetűnk/ mint á 
káfhöliküsöké más, irtitit £1 néni .egyesülteké, 
^dgy a baptistáké; _ ,

Kátíiöliküs állásponton á vallás ! külső cse- 
íeke'det,- bizonyos szertartásokhoz kötöttség; 
végső fokon: áz üdvösség' kérdésében pedig, 
íüggés a hierarchiától, a papságtól; A biblia 
szabad vizsg'álása fölytáh létrejött különféle szek
táknál : baptisták, názáféhüsok, momnoniták, 
üdv-hadserge stb. a vallás szintéi! a belső érzel- 
hiekhék külső formában való nyilatkozásában » 

. légióként d biblia betűihez való merev ragasz
kodásban nyilvánul;

Mi protestánsok á kér.- Vallás felfogásának 
kérdésében,- legközelebb állunk á Ktisztiisi alap
hoz, Bár nem mondom, hogy egészen tökélete
sek volnánk.- Mikor pedig fézits megkérdeztetett 
volna á farizeusoktóls iitikor jöné el az; Istennek 
országa? feleié nékik és Monda- Nem jö ngy ' el 
az Istennek országa, hogy enibéri észébe vehetné. 
.Es nem mondják ezt: íme, itt, vagy íme aMott 
Vágyóit, mert az Istennek országa tibennetek vd-1 
győri. (Luk, XVII. 10. 21.) Jézusnak ezen és 
más, sok ehez hasonló nyilatkozata alapján azt 
tanítjuk, hogy.a vallás nem könyvekbe foglalt 

' tudomány, nem külső cselekedet, nem is csu
pán a hit, hanem ezeknek együtt véve forrása: 

. belső érzület, élet elv, isteni kijelentés az emberi 
-lélekben. Ennélfogva, a vallásnak nem,is lehet 
csupán egy, vagy két olyan ismertető jele, me
lyet látva, azt mondhatnék: ime: ez egy vallá
sos ember. Mert pl. az olasz- bandita, mielőtt 
rabolni indulna, laborul és buzgón imádkozik egy 
Mária-kép előtt, de azért ki mondaná róla, hogy

— A honnan a nap jön, a hová a Duna megy, 
csak folyvást menj vele és a hol már olyan nagyra 
dagad, hogy nem bírod kővel áthajitani, ottan lesz 
Budavár: megösmered sok tornyáról. ;

Szépnek mesélték Budát, még szebbnek kép-. 
zelte s még szebbnek találta. Nagy, palotás város 
nézegette magát a Duna tükrében. Micsoda nyüz- 
gés, elevenség az utczákpn ? Mint ha az egész vi
lág itt találkoznék. A kereskedők sátraiban halom
ban áll á sok portéka, kardok, pánczélok, asz- 
szonyra, lóra való encsebencsék, kantárok, csótá- 
rok, hársfák, selyemszövetek, drága prémek, min
denféle bőrmunkák, skófiumos térítők, szemmel 
látta, fül nem hallotta ritkaságok, S az a minden
féle emberfaj a világból! Velenczések, németek, 
francziák, olaszok s kiki a maga nemzeti viseleté
ben. Ott vágtat, ni, a bástya alatt egy daliás lovas, 
haláljelvéhynyel a sapkáján. Valami tiszt a fekete 
seregből. A bécsi utón egy fényesen öltözött cso
port közeledik ficzánkoló lovakon, közöttük hölgyek 
is. Vadászatról tér haza valamelyik főúri társaság. 
Aligha nem a Garáék. Ni, ott hozzák hátul a 
sólymaikat ■

. : Közvetlen- a királyi palota kapujánál nagy 
csődület van. Egy félre csapott süvegü embert 
vesz körül sok szájtátó nép nagy hejehujával. Ere
deti alak, fakó csizma van rajta s kopott nadrág, 
de azok felett a nyakában vagy öt-hat aranyos, 
bársonyos főúri mente lóg, csillogó csattokkal, gom

vallásos ember? A csíki székely nem irtózott 
megölni embertársát, de vallásos szempontból — 
péntek lévén ■— bűnnek tartotta megenni a tőle 
elrabolt szalonnát. Jó kálvinista köznépünk a 
legnagyobb áhítattal hallgatja az istenigéjét, mi
kor lakodalmi esetekben a nász-néppel együtt 
templomba vonul; de alig húzta ki lábát a czin- 
teremből, már patakként foly ajkáról az illetlen 
beszéd s követi ezt a rósz cselekedet. A bap
tista órahosszat olvassa, magyarázza a- bibliát 
és imádkozik: de ima végével, a hívektől be
szedett perselypénzt minden lelkiismereti furda- 
lás nélkül zsebre vágja. A m'ivelt, intelligens, 
osztály — ha nem csalódom — egy magasabb, 
tisztább vallásos nézetre emelkedett fel ugyan, 
de a vallás itt sem ejtette foglyul az egész em
bert, nem hódította meg az értelem mellett, az 
érzületet és az akaratot is. Már pedig a vallás 
czélja .az, hogy az egész embert, úgy, a mint 
gondolkozik, érez és cselekszik, magával ragadja, 
meghódítsa.

Mert nem elég akként gondolkozni, hogy 
az. Isten imádásának lélekben és igazságban kell 
történnie, a mint ezt Jézus tanította (Ján. IV. 
24.): hanem ezt a vallásos igazságot reálizálni 
is kell. Az élet, a maga sokféleségében és egé
szében az a nagy iskola, az a színpad, hol a 
vallásos igazságokat áz erkölcsi jócselekedetek 
aprópénzére válthatják fel.

Az a kérdés merül fel, hogy a felekezetek 
nem állitanak-e fel korlátokat, melyek meggá
tolják, hogy a kor. vallásos igazságok akadály
talanul érvényesüljenek az egyes emberek éle
tében, az egyházban vagy a társadalomban? E 

bokkal, a mi elég groteszk látvány, mert ugyan- 
csak perzseli az embert a júniusi napfény.

— Jól van felöltözve, bátya — kiáltják • 
innen-onnan. ,

— Hm, — szól vidáman az öreg, — a ki
rálynál voltam ebéden s ő -felsége nem akarja, 
hogy meghűljek hazáig.

A kik nem ismerik, kérdik kíváncsian, ki le
gyen ez a furcsa emberke, a ki ilyen pityókosan 
lépked a mentékben. .

— Jó vén fiú, — mondják, — a kántor 
innen Czinkotáról.

— És igaz lehetne, hogy a királynál ebédelt, 
meg hogy ő adta neki a mentéket? Kételkedőnek 
némelyek. Mások vállat vontak:

— Isten tudja. A mi királyunktól kitelik. Meg
becsüli á szegény embert s meg is tréfálja királyi 
módon. '

Holubárt, ki épen erre koczogott el hü fegy- - 
vernökével, valami alkalmas korcsma után néze
lődve jobbra-balra, még észre sem vették a járó
kelők, nem úgy, mint Mainzban, a hol utána sza
ladt a fél város. Csak másnap, mikor mára nádor-., 
ispánnál jelentkezett szándékával, futott szét róla 
a hir a városban.

- ' . (Folyt, köv.) .
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kérdésre a feleletet egy normának, egy zsinór
mértéknek a felállítása adja meg. Az nevezete
sen, hogy a lelekezetek a krisztusi alapon álla- 
nak-e, vagy nem? Ha-az alap, melyen létrejöt
tek es allanak: a Jézus Krisztus evangéliuma, 
a ,.,5 a ^er’ vallásos igazságok minden akadály 
nélkül mehetnek át az életbe. Ellenben az egy
házi intézmények és hitelvek útját állják, vagy 
légiilabb is megnehezítik az isteni igazságoknak e 
földön való gyözedelmét.

János evang. a szeretet apostola, evangé
liumának X. r. 1(5. versében az egy akol és az 
egy pásztor eszméjéről be
szél. Szeme előtt látja amaz 
időt,, midőn a keresztyén 
vallás az egész föld kerek
ségén el fog terjedni és a 
Krisztus főpapsága mellett 
egyesit, összefűz minden 

népeket és nemzetségeket. 
Szép álom, megragadó láto- 
mány, minőt csak egy is
teni látnok varázsolhatott 
maga eleibe. De, mit mutat 
az élet? Mit látunk mi?

Azt, hogy igen sokszor ép
pen maguk a pásztorok, , 

kiknek a nyájat a békesség 
és a szeretet szép, kies 

folyó vizei mellett kellene 
legeltetniük: viszálkodás 

és a gyülölség emésztő fü
zébe sodorják.

5

, Az evangéliumi pro
testantizmus, s ennek éppen 
a kálvini irányzata, a tör
ténelem ítélő széke előtt, 
mindig úgy volt ismeretes, 
mint a keresztyén vallásos 
igazságok letéteményese,’ 
mint a kristusi szellemnek, 
s az istenországának e föl
dön terjesztője. Tudvalevő, 
hogy a reformátorok nem 
a pápa személye és világi 
hatalma ellen keltek ki, ha
nem az ellen, hogy az egy
ház letért a -Kristusi alap
ról. Luther még az utolsó 
perezben sem akart szakí
tani az egyházzal, ha kellő 
biztosítékot nyer, hogy az 
egyház: in capite e niem- _______
bns _ fejében és tagjaiban -- az evangélium 
alapjai! reformaltatik. Kitudja, ha az akkori 
kath. egyház elég ép érzékkel bir és az ős, ere
deti alapra visszatérve, magát megújítja, — 
AaJJ°u ma nem közelebb állanánk-e az egv 
a 'o es egy pásztor eszméjének valóságához ? 

, , De, hat az isten bölcsessége és az ö utai 
' egeie mehetetlenek. Azon megkell nyugodnunk. 
, i tudJ.a; vaJL)(»i nem minkét választott-e ki, 
hogy újra építői legyünk az ő szentországának? 
lappén azeit szigorúan meg kell vizsgálni ma- 

Wesselényi-serleg.

ha az akkori

a keresztyén vallás a mi szellemi 
életünknek nem egy czifra sallangja, ahelyett 
hogy vezérlő elve, irányítója lenne? Vájjon 
csak nevleges vagy valóságos keresztyének’va
gyunk-e ? En úgy gondolom, hogy a jóakarata 
vizsgalat soha sem art, csak, ha a diagnosist 
ismerjük: azután gyógyíthatjuk a beteget si
kerrel.

, A vallásnak az élet savának, a világ vilá
gosságának kell lenni. De, a gyertyát nem azért 
gyújtják meg, hogy véka alá rejtsék, hanem, 
hogyha gyertyatartóra tegyék és fényljék min

deneknek, kik a házban 
vannak. (Mát. V. 15.) És 
a só, ha megizetlenül, mi
vel sózatik meg az étel ?

(Mát. V. 13.) Az ember 
vallásosságának külső fok
merője : a család, az egy
ház és a társadalom.

A család egy belső 
szentély, hová a külvilág 
zajának nem szabad beha
tolnia. A férfi az életfentar- 
tás nehéz küzdelmeiből meg 
térve, itt találja meg a nyu
galomnak enyhe, puha fész
két ; itt nyeri meg az erő
nek kiapadhatatlan forrását. 
A nő — a gyönge asszony, ‘ 
— itt nyer a szerető férj 
oldala mellett erős várat, 
munkamezőt, hol hivatását 
felségesen betöltheti.

Azonban, á felállított 
elvnél fogva, a családi élet 
szentélyébe magam sem 

akarván behatolni: csupán 
hangsúlyozom, hogy a mely 
család nem a valláson és 
annak éltető lelkén : a sze- 
reteten épült fel, ott nincs 
és nem is lehet igazi boldog
ság. Hol a gyermekek nem 
az édes anyától tanulják 

meg az első imádságot, és 
nem az édes apától látják 
a jó példát, hol a család
ban idegen isteneknek 

emelnek bálvánvt: ott a
földi és a menyei élet bol
dogsága csak fövényre 

, . , épített hajlék, melyet az
árvíz és a szelek megeredvén, elmosnak.

A irágzó és erős egyházi élet is csak úgy 
jöhet létre, ha" a család egészséges alapokon 
nyugszik. Es itt első sorban a gvermekekre gon
dolok. A milyen alapot vetünk'’családban, isko
lában az ifjúságnak: akként fejlődik a vallás 
jellem és olyan lesz a jövő egyházi élet erős
sége. A jövendő az ifjúságé.

(Folytatása következik.)
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Nehéz órában.
Kietlen puszták vándorának, 
Sötét, olajfás, hús berek: 
Nyílj meg nekem te szent, csodás könyv, 
Fáradt vagyok pihenhetek.
Lelkem körül úgy zúg a számum, 
Üvölt a kétség vihara ..;
Adsz-é erőt a csüggedőnek ? 
Csodás oáz : szent biblia.

Hideg, fagyos világba’ járok, 
Legében lelkem úgy remeg. 
Körülöttem — bármerre nézek, _  
Fásult szivek, jég emberek.
— De itt talán, mig elcsodálom 
A tiszta, tündöklő eget;
Hebron beszédes, szép vidékét - 
S az ős Siont: fölengedek!

Ott ég a Mózes csipkebokra, 
Az égi hang fülembe csendül.
•Angyal sereg jár-kél mosolygva 
A fényrevált légen keresztül.
Hallom szárnyuk lágy csattogását, , 
S ah, mintha mind szivembe szállna:

- Megrezdül ez, — mig egynek-egynek, 
Arczomra könyüt ejt a szárnya.

Tovább, tovább! A szent sereggel 
Bolyongok a pusztákon át, 
Ott bőven" oszt mannát a pázsit, 
A szikla itt vizet bocsát. .
Szivem szent ámulatra gerjed, 
A tűznek, ködnek oszlopára. 

- n Velünk az Isten 1“ zeng az ének, 
Sin, Ráfidin csodálatára.
És a nyitott, fénylő lapokra, 
Lehajtva izzó homlokom: 
A Kanahánt hittel keresve, 
Szent sátruk én is hordozom. 
Derűi, borúi az ég felettünk, 
De ám napunk ha rósz, ha jó : 
Csak zúg az ének sziklahittel, 
„Az Ur erős, mindenható !“

S övezve néma áhítattal, 
— Sóhaj, szó, halva ajkamon, — 
Ez égbeszálló dallamot, mig 
Hosszan, merengve hallgatom : 
Halk mássa zendül messze, messze, 
Vagy ah, szivem mélyén talán?... 
Mintha világvert, őszi tájnak 
Fáradt visszhangját hallanám

Itt, itt, szivemben zeng az ének, 
Az Ur erős, nagy, jó, örök !. 
— Tovább, tovább, s én tört hitemben 
Átujhodom, megépülök.

Mint áldozattűz gyűl ki lelkem, 
Imádsággá lesz sóhajom ... 
Es szembeszállva száz viharral: 
Mosolygva járok utamon 1

Szabolcsba Mihály,

Isten igéje.
Jövel Uram Jézus!

Jel. XXII. 17. v.
Nincs égetőbb, szorongatóbb valami a lé

lekre nezve, mint a hiábavaló, hosszú várako
zás. Egy rég nem látott kedves családtag meg- 
erkezesét milyen türelmetlen izgatottsággal vár
juk, hogyan számláljuk a lassan haladó időt! 
No még csak egy hét. . . Két nap . , . Egy óra 
— es aztán itt van közöttünk. Látjuk, beszé
lünk vele . . . Oh, hogy fogunk akkor örvendeni.

Ugy-e vártatok már ti is kedves atyámfiai, 
vartatok mindnyájan már valakit, a kit szeret
tetek, a kit nagyon óhajtottatok látni ? Bizo
nyára igen. És igy megtudjátok érteni azt is, 
hogy mi az a léleknek vágya, szomjuhozása 
magasabb dolgok, az Isten, a Jézus után.
: ' Réges-régen, még a paradicsomban meg
ígérte Isten az emberiségnek, hogy szabaditót 
küld neki. Az emberség várta, várta sok ideig 
hiaba. S mikor már az emberek nagy része re
ményét vesztette, s a hosszú, hiábavaló vára
kozás miatt elkezdett kételkedni az Isten hűsé
gében, akkor megjelent. De ekkor már csak a 
reménységben allhatatosan kitartók, a hosszu- 
türők várták. A rosszak, a nagyobb rész félt 
tőle, tettetett nem ismeréssel járt-kelt mellette, 
majd megtagadta : nem ez az! — Hiába bizo
nyították neki, hiába mondották azok, a kik meg 
ismerték, hogy erről jövendőitek a próféták, 
erről szól az irás! Nem, sehogysem ez, felelték 
nagy gőggel. A kit mi várunk, az király, nagy 
dicsőségű uralkodó, ez pedig egy nyomorult 
nép embere, publikánusok barátja, halászok ke
gyeltje Mi Dávid sarját, utódját várjuk, ez pe
dig ama názárethi szegény ácsmester fia. Nem, 
sehogysem ez az Urnák felkentje, a szabaditó, 
a Messiás!

Megtagadták, kigunyolták, megfeszítették. 
Megtagadták lelkűknek vágyát, kigunyolták az 
atyák hitét, megölték Isten egyszülött fiát.

Ámde, hiába tágadták, lelkűk várt, vágya
kozott a Messiás után. Hiába gúnyolták ki az 
atyák hitét, annál inkább érezték a Messiás el
jövetelének égető szükségét. Hiába ölték meg 
Isten fiát, ő rajta nem fogott a h alál, s har
madnapon való föltámadása világra kiáltja a 
megrettent pogány századosnak a keresztfa mel
lett mondott ama szavait, melyekre mindig ar- 
czukba szökött a harag és szégyen pírja: Bi
zony Istennek fia volt ez!“ ”

A szavak világra szálltak. Meghallották 
azokat minden népek, megerősítette őket azok
nak igazságában az apostolok bizonyságtétele, 
bátorsága, szilárd hite. És a -keresztfán elvér
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zett Mestert rövid idő alatt sok eáer eihber 
Vallotta Üdvözítőjének, áz eljött Messiásnak. A 
zsidók niég mindig várják aZ ő Messiásuk el
jövetelét. Várják a hagy király megérkezését, 
— azt- hiszem — hova-tovább növekedő szo
rongás és aggodalom között.

Mi azonban, az ő tanítványai, tüdjük, hogy 
6 eljött. Mi fölismertük az ő legíelségesebb ki
rályi hatalmát, melylyel uralkodik rheiiy és föld 
fölött. De az ő eljövetele csak akkor lesz reánk 
nézve is valósággá, ha mindazokat a tanításo
kat, melyeket ő hirdetett meghallgatjuk, paran
csait szivünkbe véssük és általában úgy élünk, 
mintha 6 most is közöttünk járna, s az ő te
kinteté előtt állanánk. '

Nézzünk azonban magunk körül kedves 
atyámfiai! Nem olyan ami életünk, mintha 
sohase hallottuk volna az ő tanításait? Munkánk, 
fáradozásunk mind elforgácsolódik a mindennapi 
élet apró gondjai között. . Küzdünk az életért oly 
erővel, a milyent nem mutathatnak föl az eltűnt 
századok. De a küzdelemből hiányzik , valami. 
Az, ami megszenteli, a mi benne jézusi volna: 
a szeretet. Pedig a Jézus tanításainak, paran
csainak ez a foglalatja. És a hol a szeretet meg 
van, ott a Jézus is jelen van.

Nem méltán mondhatja a lélek, az a mi 
bennünk isteni rész: Jövel! Nem azt kiáltja-e a 
mindenfelé elterjedt vallástalanság, a képmuta
tás, önzés, szeretetlenség: Jövel Uram Jézus! 
Jövel! Hozzad magaddal ama tűznek keresztsé- 
gét, mely fölégesse a bűnt, a nyomorte földön, 
s Te hozzád vezesse a lelkeket? Az elhagyott 
menyasszony, a magára maradott anyaszentegy- 
ház s templomaiban az igének ama kevés hall
gatója, mind, mind azt kiáltják: Jövel! Jövel 
Uram Jézus, hozz buzgóságot, könyörületet, ir
galmat az emberek szivébe, boldogságot, békét 
e földre!

Oh hány századok óta hangzik már e tü
relmetlen, nyugtalan kiáltás! Hangzik most is. 
Ne tagadjátok atyámfiai! Látszik szomorú ar- 
czaitokról, bágyadt tekintetetekből, erőltetett 
vidámságotokból, hogy immár nyugtalanná tett 
titeket is a hosszú várakozás, hogy szivsza- 
kadva várjátok a Messiást,

Hívjátok, meg ne szűnjetek a kiáltásban: 
Jövel! És megfogjátok látni, hogy eljön, itt fog 
közöttünk járni. Felüdit az életnek vizével, ke
zünkbe adja annak poharát, az ő evangéliumá
nak életet adó erejét ingyen, semmitse kérve 
érette, csupán szivünknek szere tétét.

Oh akkor lesz igazi öröm, boldogság e 
földön! . . .

Jövel azért Uram Jézus!
~ . Czirniay Zoltán.

Egyházi élet.
Az ev. ref. egyház egyetemes kon- 

yentje zsinatelőkészitő rendkívüli üléseit e hó 
25-én kezdte meg Budapesten Báró-Bánffy 
Dezső világi és Kun Bertalan püspök egyházi 

éínökíése meííett; Az elnök ősz püspök gyönyörű' 
imát mondott, melynek alapgondolata: A pfötes- 
tantiámüs és az ev; ref. egyhá^ nehéz viszonyok 
között küzdenek, á kétes kilátások között bizony
talan a Sors; mely reájuk vár, akkor is, Ha ere
jüknek teljes megfeszítésével küzdenek á íétezé- - 
sért, őrt jógáikért; De épén ezért minden erőnk 
latbavetésével feí kell vennünk a hárczot kö- 
möíy munkával, czéltüdatös törekvéssel szol
gálva egyházunk javát, ísténtől várva igazságos 
küzdelmünknek és becsületes munkánknak ju- ■ 
talmát. Br. Bánffy D. elnök rövid megnyitó üd
vözlésé Után áZonüal hozzáláttak a napirendhez.- 
A gymnázíümok államsegélyének, a káplántartási 
államsegélynek elszániolása Után, köszönetét 
inondött a miniszternek az évi 200,000 kofó-. 
nás államsegélyért. — A tanári fizetésfoköZátók 
megszüntetése kérdésében Váró Ferencz indítvá
nyára a zsinatelőkészitő-bizottság munkálata so
rán fognák határozni. Gróf Dégeüfeld és Ber- 
nálti Elemér annák mégtártásá, Fejes, Radáösí 
ellene szóltak. — A tábori lelkészek szolgálati 
szabályzata ügyében á konvent tudomásul vette 
a két prot. egyházat közösen érdeklő ügyekben 
eljáró bizottság javaslatát s azt terjesztik fel a 
miniszterhez. — A zsinatelőkészitő-bizottság 
javaslatai tárgyalásánál elvül kimondták, hogy 
csak azon pontokat tárgyalják, melyek a most 
érvényben levő törvénytől eltérnek. — A mi 
kerületünk képviseletében jelen Vannak: Báró 
Bánffy Dezső, Dr. Bartók György püspök, Simó 
Lajos, Kcnessey Béla, Mezei Albert, Sándor Já
nos, Váró Ferencz és Pokoly József.

Bokréta-ünnepély. A zilahi ev. reform, 
főgymnasium falai immár tetőig fölemelve készen 
várják a fedélzetet. A száraz november alkal
mat nyújtott rá, hogy a munka idáig haladhas- 
són. A szokásos bokréta-ünnepély szombaton 
délután 4 órakor tartatott meg. A szépen diszi- ' 
tett legfelső állásról Biró Mihály kőmives mon
dott talpra esett kis beszédet,azután poharat ürített 
egymásután Őfelségére, Wlassics közoktatásügyi 
miniszterre, br. Wesselényi Miklós főgondnokra, - 
a tanárkarra, Baumgarten műépítészre, a ter
vezőre, a vállalkozókra, a munkavezetőkre, a 
kőmivesekre — a kiürített poharat 'mindannyi
szor ledobva. A lennálló napszámosok azonban 
mindeniket kifogták, csak az utolsót nem, ame
lyet éppen őrájok köszöntött, mert az már maga 
az üveg volt. — Az ünnepély végeztével az 
építtető bizottság a munkavezetőket, a kőmive- 
seket és a napszámosokat megajándékozta.

A debreczeni ey. reform, theología 
akadémia Hittanszaki (inképző Társulata a kál
vinista öntudat erősítése ózdijából advent első 
vasárnapján 1902 november hó 30-án, délután 
5 órakor a főiskola dísztermében Protestáns Es
télyt rendez a következő műsorral: 1. „Oh ke
reslek . . .“ Minzer-től. Előadja a főiskolai ének
kar. 2. A babona, Elbeszéli Erőss Lajos theolo- 
giai tanár. 3. Gusztáv Adolf hattyú éneke, férfi 
karra Mácsaytól. Előadja a főiskolai énekkar. 
4. Felolvas Kónya Gábor hittanhallgató. 5. Szu- . 
lejman halála. Részlet „Szigetvári-vértanuk"-
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’ bóL Irta Jókat Mór. Szavalja Adorján István 
Int tanhallgató, (i. „A vén czigány". Melodráma 
Farkas Lajostól. Szavalja Varga Domokos hit- 
tanhallgató, zongorán kiséri Kun Szabó, Gyula 
hittanhallgató. 7. „A kastély küszöbén" Ábrányi 
Emiltől. Szavalja Forrás József hittanhallgato. 
8. „Áldások Istene". Rossiní-töl. Előadja a főís- 

. kólái énekkar.
Becs hódolata a pápának. Bécsben a 

községtanács ülésén a tanács azt a'javaslatot 
terjesztette elő, hogy Becs városa 25000 kor. 
költségen veressen arany, ezüst és bronz emlék
érmeket a. pápa jubileuma alkalmából s a pápá
nak szánt ajándékokkal együtt az arany emlék
érmet is küldjék el karácsonykor. A szocziálista 
Reumonn hevesen ellenezte az indítványt és 
utalt a sanyarú viszonyokra, a melyek nem en
gedik meg; hogy a, város ily czélra 25.000 ko
ronát költsön, de a többség megszavazta a ja
vaslatot.,—' Bizony, legokosabban tették volna, 
ha, iskolát építenek vele. A szegény pápának 
csinos kis ajándék, de hát hány szegényt lehe
tett volna felsegiteni ez összeggel ? I '

__ A tiszántúli ref. egyházkerület köz
gyűlése. A napokban'tartotta meg a tiszántúli 
ev, ref. egyházkerület, Magyarország legnépe
sebb református egyházkerülete, őszi rendes küz
dés közgyűlését. Á gyűlés mindenek előtt Kiss 

- Áron püspök jelentésének kapcsán magáévá 
• tette azokat az elveket, melyeket a mi kor

mányzó főgondnokunk, báró Bánffy Dezső ő 
jexcellentiája a mi kerületi közgyűlésünk meg

nyitása alkalmával mondott óriási hatású beszé- 
- dében hirdetett. Kimondotta, hogy mindenben 

egyetért vele és munkájában mindig támogatni- 
fogja. Ebből is látható, hogy a br. Bánffy Dezső 
főgondnok ur megnyitójában mondott panaszok 
nem alaptalanok. Ott is égetnek azok a sebek, 
melyeket fölhozott, a legnagyobb egyházkerü
letben is. Ott is elérkezettnek látják már az 
időt arra, hogy a bajok, a bántalmak megszün
tetésére tegyenek már valamit.

gyűlés tárgyai közül egyébaránt kiemel
jük a következőket: A felsöszabolcsi egyház
megye fölterjesztette a nyíregyházi leányinter
nátus szabályzatát és kerületi segélyének kiuta
lása iránti kérését. Úgy ezt, mint a nagyváradi 
leányinternátus kérését 1903. évi költségvetésé
nek megerősítése és központi segélyének tovább 
folyósítása iránt, a gyűlés kész örömmel teljesí
tette,, mert látja ezen intézeteknek életképessé
gét, áldásait, nemes munkáját valóban elhanya- 

- golt prot. nőnevelésünk ügyének föllenditése 
érdekében. Vajha már minálunk, Erdélyben is 
szólhatnánk egy ilyen megalakított intézet áldá
sos munkájáról! Fölolvastattak az egyes nagyobb 
adományok és alapítványok, melyekből örvendve 
látjuk, hogy Ott is, mint minálunk, meg van 

. még a kálvinisták szivében az áldozatkészség 
szeretett egyházunk ügyei iránt. Kovássv Ákos 
a szigeti főiskola részére 2000 koronás "alapít
ványt tett. Gr. Tisza István atyja emlékére 
Geszten egy „Tisza Kálmán óvodát" létesített 
s annak fönntartására 30,000 koronás alapítványt

tett. Hermán Mihály volt szatmári főgondnok 
végrendeletileg egy .10000 korona értékű birtok
részt hagyományozott az egyháznak. Özvegye 
ezt most 12 ezer korona készpénzzel a kerület 
beleegyezésével megváltotta.

Érdekesnek tartjuk még fölemlíteni azt a 
panaszt is, melyet a közgyűlés tudósítója föl
vetett, Szerinte ugyanis lefoglalja az egyházi 
hivatalnokok munkáját a kormányzási működés. 
„Valóságos rubrikázó, tabellázó, adminisztráló 
egyház lettünk . . . . Hol van a délek és élet?" 
Javasolja az egyháztársadalmi tevékenység fo
kozását, vallásos összejövetelek tartását stb. 
Nálunk is sokszor fölhangzik az ilyen panasz. 
De hát Istenem, mit csináljunk. Végtelen nagy 
szükség van- a pontos kormányzásra is és a 
valódi lelkipásztori munkásságra is. — Mind
kettőt végezzük! Munkálkodjunk, küzdjünk és 
bizonynyal diadalmaskodunk 1

A zilahi ref. papi kör értekezlete. A 
zilahi papi kör e hó 20-án tartotta meg szoká
sos őszi értekezletét Szilágy-Ballán. Az isten
tiszteleten imádkozott Magyarosi István zilahi 
lelkész, a kör elnöke. Prédikált Veress Sándor, 

'zsibói lelkész. Értekezést olvastak föl,: Kincs 
Gyula, Kusztós Gyula és Nagy Zsigmond. Isten 
áldása kisérje munkájukat!

Hazai krónika.
Országgyűlés. A képviselőház munkáját 

pár hét óta a Nessi Pál képviselő mentelmi ügye 
foglalta le teljes mértékben. A függetlenségi párt 
erősen állja a harczot, s igaz ügye mellett fáradha
tatlanul küzd. Legjobb erői léptek föl s mondhatjuk, 
gyönyörűen küzdenek a diadalért. Annyi bizonyos, 

.hogy sokszor és sokképpen megsértetett és megsér
tetik még mindig magyar érzelmünk, hazaszerete
tünk. Ideje volna már útját vágni a bántalmaknak. 
A kormánynak pedig meg kellene gondolnia, hogy 
mily sok seb ég ez ország szivén, mennyi sietős 
munkája van, s módöt kellene nyújtania arra, hogy 
az országgyűlés zavartalanul munkálkodhassék.

A Kossuthpárt zászlóbontása. Lelkesült 
munkát végzett a múlt vasárnap Kolozsvár város 
függetlenségi Kossuth-párti polgársága. Nagy gyű
lést rendezett ugyanis abból a czélból, hogy a Kos
suth-párti polgárokat tömörítse és egyetértő munkára 
buzdítsa. A gyűlésen jelen volt maga Kossuth Fe
rencz,, a párt elnöke, több képviselő, Visontai Soma, 
Barabás Béla, Nessi Pál, Bedőházi János, Vertán 
Endre, Lengyel Zoltán kíséretében. A gyűlés a ko
lozsvári Kossuth-párt elnökévé dr. Kecskeméthy Ist
ván ev. ref. theologiai tanárt választotta meg egy
hangúlag. Az ő buzgóságától, kitartásától sokat vár
hat a párt, s a gyűlésen elhangzott, forró haza- és 
fajszeretettől duzzadó beszéde, melyet a gyűlésbe 
érkezett Kossuth Ferenczet fogadta, igazi erőteljes 
vallástétel volt az ügy igazsága mellett. Szép beszé
deket mondottak még a gyűlésen rajta kívül Kos
suth Ferencz, Visontai Soma, Barabás Béla, Lengyel 
Zoltán, Wertán Endre, Nessi Pál, Deák Albert. — A 
Redoute óriási terme szorongásig megtelt lelkesült 
közönséggel, mely nagy ^ünnepelésben részesítette 
Kossuth Lajos fiát. Megelőző este lámpionos-menetet 
rendezett az egyetem ifjúsága Kossuth Ferencz tisz
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teleiére. A képviselők már vasárnap este elhagyták 
a várost, hogy hétfőn az országgyűlésen jelen lehes
senek, s annak munkájában részt vehessenek.

Világ krónika.
Koíumbus Kristóf hamvai. Kegyeletes 

ünnep keretében temették el a minap Sevillában 
Kohunbus Kristóf hamvait. Gyönyörű szarkofág 
volt a koporsója és a temetésen az egyházi, 
polgári és katonai hatóságok is résztvettek és 
emelte az ünnepély jelentőségét a tengerészeti 
miniszter, a veragnai herczeg jelenléte is, aki 
a nagy Koíumbus család utolsó ivadéka.

A franczia hadsereg költségei. A fran- 
czia költségvetés egyik legérdekesebb tétele a 
hadsereg fentartása. Ebből kitűnik, hogy milyen 
horribilis összegbe kerül Francziaországnak a 
hadserege. Az erre vonatkozó egyes tételek a 
következők: Első' osztály (francziaországi csa
patok) 646.561,039 frank, második osztály (gyar
mati csapatok) 28.375.011 frank, harmadik osz
tály (rendkívüli kiadások) 36.062.450 frank. Ösz- 
szesen 711.000.000 frank. Az idei költségvetés 
majd öt millió frankkal kisebb a tavalyinál.

A burok pénze. Az angol kormánynak bi- 
zonyitékai vannak a kezében, hogy Krüger és 
Leids, elsikkasztottak két nagyobb összeget és pe
dig háromnegyed és egynegyedmillió fontot, amely 
a volt köztársaságok tulajdona volt. Krüger és: 
Leids vonakodnak erről az összegről elszámolni.

Vulkánikus kitörések Dél-Afrikában. A 
londoni gyarmatügyi miniszter október 23-án 
kelt táviratot kapott Georgetownból, amely sze
rint a vulkánkitörések még nagyobb területet’ 
pusztítottak el. Egész St. Vinczent szigete ve
szedelemben forog és Georgetown kiürítésével 
komolyan kezdenek foglalkozni.

A bóra dühöngése. Triesztben a bóra 
fokozott erővel tombol; a hajóközlekedés majd
nem lehetetlen. Fiúméban is a bóra még min
dig tart; az öszszes vonatok késéssel érkeznek 
meg; a tenger nagyon háborog. Madernóban 
pedig a Riviérán erősen esett a hó.

Mai képünkhöz.
Wesselényi serlege. Bemutatjuk olva

sóinknak azon serleg képét, melyet a magyar fő
urak a nagy Wesselényi Miklós bárónak — kinek 
emlékszobrát nem régen leplezték le Zilahon — aján
dékoztak azon nagyhatású beszédéért, melyet a sajtó 
felszabadítása érdekében az országgyűlésen elmondott.

Vegyes hírek.
A király állapota folyton javul. A kereszt

csont környékén egészen elmúlt a fájdalom. Éjjeli 
nyugalma nincs többé megzavarva. A király a schön- 
brunni parkban hosszabb sétát tett.

Nyomatott az „Kllcnzck“ könyvnyomdájában Kolozsvárt.

A szász trónörökös balesete. Unterwald- 
ban, Göllingmellett a toskánai nagyherczeg fényes va
dászatot rendezett, a melyen Frigyes Ágost szász trón
örökös is részt vett. Ép delelőjén volt az úri mu
latság, midőn annak folytatását egy sajnálatos baleset 
akadályozta meg. A szász trónörökös az egyenes 
utón olyan szerencsétlenül bukott le a lováról, hogy 
a bal lábszárát eltörte. A trónörökös gyors segélye
zésben részesült. A könnyű csonttörés komolyabb 
aggodalomra nem ad okot.

Magyar ember kárpótlása kínai sebe
süléséért. Kántor Géza a hadi tengerészetnél 
szolgált, a mikor hajóját Kínába vezényelték. Alig 
szállott ott azonban partra a hajó legénységo, meg
támadta őket egy boxercsapat. A harcz hevében 
Kántor súlyos sérüléseket szenvedett, többek között 
elvesztette félszeme világát, mire, mint szolgálatra 
alkalmatlant, szabadságolták és hazaküldték Somogy
ba. Itt hathatós pártfogás mellett elnyerte a német- 
holyi postamesteri állást, sőt a szenvedett sérüléseket 
a szerencse még ezenkívül azzal is megjutalmazta, 
hogy a Kina által Magyarországnak és Ausztriának 
kifizetett hadi kárpótlás első részletéből a pécsi 52. 
gyalogezred parancsnoksága utján most kétezer ko
rona hadi jutalékot kapott.

Tíz koronás hamisítványok. A kereske
delmi miniszter arra való tekintettel, hogy Budapesten 
újabban több tizkoronás bankjegyhamisitványt fedez
tek fel, utasította a posta- és távirdahivatalokat, hogy 
a tizkoronás bankjegyek elfogadásánál nagy óvatos
ságot fejtsenek ki, mert a hamisiiványok feltűnően 
hasonlítanak a valódiakhoz. A hamisítványok ismer
tető jelei*  a következők: A valódi tizkoronás bank
jegyek főraj za*  éles violaszinü vonalakat tüntet fel, 
inig a hamisítványok elmosódott, inkább barnás szinü 
képet nyújtanak. A valódi jegyeknél a felülnyomat 
tiszta kékes fekete vonalakkal van nyomva fehér 
papírra, míg a hamisítványoknál a felülnyomat csak 
igen homályosnak látszik, azonkívül a hamisítványo
kon a sorozatok és számok színe ugyanaz, mint a fő
képé, csakhogy átrajzolva. . -

Nincs ára az ezüstnek. Az ezüstnek nagyon 
leszállóit az ára. A pénzügyminiszter f. évi 87211. sz. 
rendeletével a magántulajdont képező hazai adomá
nyozott bányákban a szubvenczió mellett beváltható 
contingensen felül termelt ezüstnek, továbbá a nem 
adományozott belföldi bányákból származott ezüst 
beváltási árát folyó évi november hóra 81, azaz 
nyolczvanegy koronában állapította 'meg. E roppant 
árhanyatlás okozza a magyar bányászat pusztulását 
és a bányásznép ínségét és nyomorát.

A világ gabonatermése. A földmivelés- 
ügyi miniszter a világ gabonaterméséről összeállított, 
immár évek óta világhírű jelentését, az idén is önálló 
füzetben kiadta. A kiadványt lelkészek, tanítók és 
községi jegyzők ingyen kaphatják, ha kérésökkel 
egyszerű levelezőlapon a földmivelésügyi minisztéri
umhoz fordulnak. '

Baleset a jégen. Sajnos baleset érte 
a városligeti*  jégen Szentgyörgyi Imre kereskedelmi 
és váltótörvényszéki birót, az ismert műkorcsolyázót.. 
Korcsolyázás közben elesett és a ballábát eltörte-. 
A mentők Kiss Emő-utczaí lakására vitték.


